

### 中国与中东欧文化在杭职院“碰撞”

■通讯员周曦 记者杜成敏

为贯彻落实李克强总理与中东欧16国领导人共同发表的《中国—中东欧国家合作里加纲要》,切实加强中国与中东欧国家的文化交流与合作,由中国文化部主办的“2017中国—中东欧国家文化季”邀请中东欧16国的音乐、舞蹈、戏剧、儿童剧和艺术展览等领域的人才来杭,在杭职院艺术团20余名学生的参与下,在杭职院艺术团20余名学生的参与下,在杭职院艺术团20余名学生的参与下...

### 严进严出 享受国企待遇 温职院现代学徒制 培养本土铁路建设人才

■通讯员林香港 记者杜成敏

近日,温州职业技术学院电气电子工程系的19名学生,在温州中车四方轨道车辆有限公司的安排下,前往青岛基地开始为期3个月的现代学徒制试点班的培养。以往,温州中车公司都是与温州地区以外的高校签订人才委托培养协议,以保证市域铁路S1线充足的人才供应。本次温州职院现代学徒制试点班,既是培养院校本土化的首次尝试,也是校企深度合作培养企业急需人才的一次探索。据了解,温州中车现代学徒制试点班属于小班化教学、精英化教育,校企双方根据岗位要求和行业标准,制定了严格的选拔标准。学徒不仅需要具备“维修工职业资格证书”和“高压电工特种作业操作证”两项...

# 中国承诺举办具有里程碑意义的世界技能大赛

中国申办世界技能大赛代表团14日在阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比宣布,已获得2021年第46届世界技能大赛举办权的中国上海市承诺,将举办一届富有新意、影响深远、具有里程碑意义的技能大赛。人力资源和社会保障部副部长汤涛在当天举行的新闻发布会上介绍,中国拥有1.65亿技能劳动者,高技能人才达4791万人,职业教育在校生2700万人,每年接受职业教育和培训的人数超过1亿人次。汤涛表示,全社会注重技能人才,认同技能成才、投身技能报国,劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的良好氛围日益浓郁。这一切都为成功举办2021年第46届世界技能大赛创造了十分有利的条件。在回答新华社记者提问时,汤涛说,举办世界技能大赛,一方面有利于引导全社会崇尚工匠精神,营造尊重劳动、崇尚技能的社会氛围;另一方面将带动中国广大高技能人才瞄准国际先进水平,潜心钻研技术,不断提高国内技能人才素质和能力,形成支撑中国制造、中国创造的高素质技能人才队伍,为推动中国制造业迈向中高端水平提供坚强保障。世界技能大赛被誉为“世界技能奥林匹克”,其竞技水平代表了...

好氛围日益浓郁。这一切都为成功举办2021年第46届世界技能大赛创造了十分有利的条件。在回答新华社记者提问时,汤涛说,举办世界技能大赛,一方面有利于引导全社会崇尚工匠精神,营造尊重劳动、崇尚技能的社会氛围;另一方面将带动中国广大高技能人才瞄准国际先进水平,潜心钻研技术,不断提高国内技能人才素质和能力,形成支撑中国制造、中国创造的高素质技能人才队伍,为推动中国制造业迈向中高端水平提供坚强保障。世界技能大赛被誉为“世界技能奥林匹克”,其竞技水平代表了...

当今职业技能发展的世界先进水平。迄今为止,世界技能组织已成功举办了43届世界技能大赛。10月13日,世界技能组织全体大会在阿布扎比宣布,2021年第46届世界技能大赛将在中国上海举办。据新华社

## “大师文化创意”: 用边废布料拼成人见人爱的工艺品

■通讯员钟伟、胡思源

这几天,位于绍兴柯桥区兰亭街道的绍兴大师文化创意产业有限公司董事长杨铁刚,正忙着和他的团队编写中级拼布教材,这是继前几年他成功编写初级教材后的又一专业力作。柯桥是纺织之乡,每天都会产生大量的边废布料,为实现“变废为宝”,大师文化创意公司从培养拼布技能人才入手,通过巧妙的创意,用边废布料拼成了人见人爱的工艺品,或成为居家实用的钱包、坐垫等。今年,公司成功举办全国性的高级拼布研修班,还为柯桥16个镇街培育中小学拼布课程老师。此外,公司还和中国美院、之江学院、绍兴文理学院等几十所高校合作,设立了拼布工作室,促进拼布工艺进课堂,为全面推广拼布工艺打基础。杨铁刚表示,要“立足中国轻纺城,让柯桥成为全国甚至世界的拼布面料研发制造基地”。据悉,继浙江省拼布协会之后,最近中国纺织服装教育学会拼布艺术设计教育专业委员会这一重量级专业机构又落户柯桥,每年全国性的拼布大赛也在柯桥举行,柯桥正成为全省乃至全国的拼布产业中心,现在当务之急是引导和培育制作人才。继《拼布技术初级教程》《拼布优秀作品集》出版后,大师文化创意公司目前《拼布技术中级教程》正在撰写中,下一步还将出版《拼布技术高级教程》。

作,设立了拼布工作室,促进拼布工艺进课堂,为全面推广拼布工艺打基础。杨铁刚表示,要“立足中国轻纺城,让柯桥成为全国甚至世界的拼布面料研发制造基地”。据悉,继浙江省拼布协会之后,最近中国纺织服装教育学会拼布艺术设计教育专业委员会这一重量级专业机构又落户柯桥,每年全国性的拼布大赛也在柯桥举行,柯桥正成为全省乃至全国的拼布产业中心,现在当务之急是引导和培育制作人才。继《拼布技术初级教程》《拼布优秀作品集》出版后,大师文化创意公司目前《拼布技术中级教程》正在撰写中,下一步还将出版《拼布技术高级教程》。



樊勇杰老师获国赛金奖第一名的作品

■通讯员郑孝增 记者杜成敏

10月14日,在山城重庆举办的第三届中国厨师职业技能大赛比武中,衢州市技师学院两位95后的青年教师樊勇杰、钱旭东在各自参加的冷拼项目、刀工热菜项目中勇夺金牌,并且在金牌选手中均位列第一,被授予“刀工王”和“冷拼王”的称号。据悉,本次中国厨师职业技能大赛比武是由中国烹饪协会主办,是国内烹饪界最具权威的大赛,来自31个省(市、自治区、直辖市),共400余名选手参赛。樊勇杰、钱旭东两位教师都刚入职不久,提起他们,学院烹饪教研组长王鲁静满脸佩服:“两位都非常努力,无论是日常的教育教学,还是此次比赛的准备,都是兢兢业业,这种精神值得我这个有着20多年教龄的老师去学习!”

且在金牌选手中均位列第一,被授予“刀工王”和“冷拼王”的称号。据悉,本次中国厨师职业技能大赛比武是由中国烹饪协会主办,是国内烹饪界最具权威的大赛,来自31个省(市、自治区、直辖市),共400余名选手参赛。樊勇杰、钱旭东两位教师都刚入职不久,提起他们,学院烹饪教研组长王鲁静满脸佩服:“两位都非常努力,无论是日常的教育教学,还是此次比赛的准备,都是兢兢业业,这种精神值得我这个有着20多年教龄的老师去学习!”

## 95后青年教师 登顶“厨王”

## 职教改革在嘉兴 系列之三

■记者杜成敏 通讯员赵远远

职业教育离不开企业,因为它源于企业,最后更是为了企业。因此,发挥“企业在职业教育中的重要办学主体作用”,本质上是企业职业教育功能的回归。目前,校企合作中院校“一头热”的现象普遍存在。“合而不作”的关键因素是企业需打破原有纯粹以生产为主的机制,接纳、适应职业教育。嘉兴市欣禾职业教育集团的产学研共同体——正原电气学院,通过一系列实实在在的探索,使企业成为职业教育重要的办学主体,并且实现了多方共赢,推动了当地产业的发展。

### 以资产为纽带的合作模式变革

几年前,嘉兴佳利电子有限公司总经理尤源参观一家校企合作学校的实训室,偶然发现学生在用行业早已淘汰的设备进行实训,他苦笑,“这样培养出来的学生,企业是不会要的。”“经济发展日新月异,最前沿的技术设备肯定是在企业,让学校每年进行设备更新换代,显然是不现实的,因此,学校教学常常滞后于行业的发展。”尤源说,“每年我们都不得不对新招收的毕业生进行重新培训,一年之后才让他们上岗。”

学校教育如何才能与企业的人才需求相互衔接?2013年,在嘉兴市欣禾职业教育集团的牵头下,嘉兴职业技术学院与佳利电子合作,在企业内组建了正原电气学院,由中职教育、学校、企业三方共同投入478万元建设教学场所。此举,将学生的部分实训场地从学校搬到了企业一线。

“这是一种以资产为纽带的合作模式变革,三方资金的投入让企业能够引进更先进的生产设备,而学校得到的不仅是共享企业的资

源,还有设备维护、实训教师、场地建设等成本的降低,而且教学始终与行业发展保持一致。”尤源深有感触地说。

在此基础上,佳利电子还建设了专为学生实训设立的三条生产线,产生100多个“具有生产功能的专用教学岗位”。同时对培训车间、中试车间、研发测试中心三大车间进行了改造,分别适应中、高职不同阶段的学生进行实践教学,使学生从入学开始就逐渐熟悉行业和企业,毕业时对企业的认同感也大大增强。

在学校教师与企业技术人员共同开发下,正原电气学院重新编制了14本以企业生产为前提的教材,全部融入企业对工艺、技术、研发和品质的要求。

“佳利电子在嘉兴属于龙头企业,有着行业内先进的设备和技术,我们这里出去的学生,放到同行任何企业都能适应。”佳利电子人力资源部经理李雪萍说。

### 教育型企业机制的成型

“想成为教育型企业的关键,不在于模式的改变,而在于长效机制的形成。”尤源说,“举个例子,如果我们学生集中一个时间来实训,结束后又出现一段空白期,那么企业的生产计划就会完全打乱,这就是为什么会出出现校企合作学校‘一头热’的原因之一,所以我们需要建立一整套有规划、管理、制度的长效机制。”

目前,作为嘉兴市欣禾职业教育集团的产学研共同体的正原电气学院,合作单位已全面覆盖嘉兴市各个职业院校,每个月都会有30人左右的实训班入驻企业,并形成有序的管理;每一位实训学生,都会有一本实习手册,全面记录学生实习情况;企业每月给每位学生一定的实习补贴以及年度奖学金;此外,为了让学生获得更多的认同感,佳利

## 正原电气学院: 重赋企业的职教属性

电子还投入100多万元,对实训宿舍进行改造,布置了与学校一样的宿舍环境,并配备了管理员和指导老师。

“从生产、管理到后勤等各个环节,我们都有完整的机制,一个月一批的实训学生过来,我们岗位都已留好,还设立了学生专用生产线,不会打乱我们的生产计划,从车间主任、班组长再到工艺员,每个人都有结对对象,并形成制度。”尤源说,“刚开始的确确实会难走,但全部机制形成后,产学研共同体就像列车上了轨道,始终会向着定好的目的地行驶。”

如今,在嘉兴市职教专项补助资金的支持下,在校企以资产为纽带的共同投入中,企业育人积极性得以激发。正原电气学院的教育能力已从点到面,扩展到技术含量较高的岗位群,为整个行业培养、输送人才,使企业间原本“互挖墙脚”式的人才无序流动,变成有序输出,优化了人才共培互用的环境。

“加盟的学校越来越多,佳利电子自然消化不了,”李雪萍说,“但是,我们可以输出给小微企业,用我们的高端设备、技术等资源培养人才,然后为整个行业服务。”

### 编者后

企业在职业教育中发挥重要作用,是对现有职业教育机制进行的一场推陈出新的变革。

校企之间合作利益未有共识、利益契合点不明、现有机制不能适应改革需要,院校育人方向难以与企业人才需求完全匹配等等,都是校企合作不能深入进行的主要阻力。嘉兴市欣禾职业教育集团打造的产学研

### 师资培养放在学生教育之前

教师在整个人才培养过程中的重要性不言而喻,但职教师资同样要面临知识结构与企业实际脱节的问题。

正原电气学院成立后,尤源做的第一件事,就是去嘉兴职业技术学院,把老师们拉到了企业。

“我亲自面试,了解每位老师的学历背景,研究生做什么方向的课题,了解之后,选择公司匹配度高的高级技术人员做他们的导师,加入企业的研发团队。”尤源说,“只有让老师先了解行业情况、企业需要什么样的人才,他们才能更好地指导学生。”

佳利电子以完全开放的态度,拿出“总经理助理”、“总工程师”等位置给教师挂职锻炼,并向教师们开放所有核心技术。挂职锻炼期间,教师需要完成学校和企业共同布置的6-8个课题,内容涉及课程改革、科研项目、实验室建设等,不仅提升了教师教学能力,还培养他们企业建设能力。

“我们要求老师在半年挂职时间里,要达到工程师、中层管理干部的水平,要懂管理、懂研发、懂生产,

最后挂职结束的时候还要公开论证,进行两小时答辩。”尤源说,“这是培养真正的‘双师型’教师,他们进可以当高校老师,出可以任企业管理层。”

挂职锻炼、学习,让教师们成长很快。2015年,3位从学校刚毕业不久的嘉兴职业技术学院青年教师,来正原电气学院挂职锻炼,其间,他们联合企业工程师主持完成了省科技厅科研项目4项,省级教学改革项目2项,省级课堂教学改革项目3项。同时还完成了企业技术攻关12项,发明专利4项,实用新型专利15项,为企业产生直接经济效益700万元。

两年来,嘉兴职业技术学院先后共派出10名专业教师去正原电气学院挂职锻炼,这些教师在企业都获得了快速成长,同时,他们还带动了企业师傅,提高了企业师傅的教学能力,使他们成为新的教学、科研双达标的“双结构”“双师型”教师。不少专业教师还与企业技术人员延续了项目的研发合作,通过共同技术攻关,加快了企业新技术、新工艺的转化利用周期,实现了企业“软资本”的增长。

学院的职教改革实践同时也再次告诉人们,多赢,是校企合作能够深入进行的重要前提。

正原电气学院,是企业成为职业教育主体的一个重要样本,希望他们的破冰实践,能给更多企业及学校以启迪。

在此,也希望社会各界共同努力,不断推动我省职业教育改革深入进行,为打造浙江经济升级版奠定更坚实的人才基础贡献力量。

## 中国国际(宁波)青年大学生服装设计大赛落幕

浙江纺织服装职业技术学院展示不俗实力 两名学生分获了大赛银奖和铜奖



■通讯员王国海 记者杜成敏

第21届宁波国际服装节于10月19日至22日举行,今年的时装秀是在首届中国国际(宁波)青年大学生服装设计大赛总决赛中拉开序幕的。该大赛由中国服装协会、中国服装设计师协会、宁波市人民政府主办,以“时尚跨界”为主题。决赛现场,一场从美人到美衣的时尚盛宴,带来了一场极具视觉冲击力和艺术感的视觉盛宴和设计师们的灵魂碰撞。中国服装协会产业经济研究所所长陈国强、中国服装设计师协会副主席吴海燕,以及国内外著名学者、著名设计师、时装评论家、媒体等共同组成评审团,欣赏和倾听了才华满满、技艺非凡的当代年轻设计师们的声音。

自大赛启动以来,收到来自国内外300多份参赛作品,来自英国索尔福德大学艺术与设计学院、香港理工大学、清华美术学院、浙江纺织服装职业技术学院、中山大学、东华大学、鲁迅美术学院、武汉纺织大学、大连工业大学、浙江理工大学国内外10所高等院校学生共24组作品参加了总决赛。据悉,浙江纺织服装职业技术学院共有14组作品入围,占入选作品半数以上,展示了学校服装设计不俗的实力。

经过比拼后,英国索尔福德大学艺术与设计学院Sunday best成绩排名第一,获大赛金奖,浙江纺织服装职业技术学院时装学院楼婧婷获银奖,陈婷婷获铜奖,朱文霞获最佳面料创意奖,林宁宁获最佳人气奖。据悉,所有获奖选手都将加入“宁波市服装协会设计人才库”。

## 浙江稠州商业银行股份有限公司杭州城北支行 浙江盈泉投资管理有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据浙江稠州商业银行股份有限公司杭州城北支行与浙江盈泉投资管理有限公司签署的《债权转让合同》(合同签订日期为2017年9月30日,对应主债权借款合同编号:(2013)浙稠借字第188510190980262号),浙江稠州商业银行股份有限公司杭州城北支行已将其对下列借款人及其担保人名下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损害赔偿债权)依法转让给浙江盈泉投资管理有限公司。浙江盈泉投资管理有限公司作为上述债权

的受让方,现公告要求下列借款人及其相应的担保人或者其继承人,从公告之日起即向浙江盈泉投资管理有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或者相应的担保责任。特此公告 浙江稠州商业银行股份有限公司杭州城北支行联系电话:0571-87138996 浙江盈泉投资管理有限公司联系电话:0571-85385376 浙江稠州商业银行股份有限公司杭州城北支行 浙江盈泉投资管理有限公司 2017年10月20日

基准日:2017年9月29日 金额单位:人民币万元

借款人姓名	贷款本金余额	累计欠息	债权合计	担保方式	保证人	抵押物
浙江翔翔贸易有限公司	1000	519.19	1519.19	抵押+保证	钟晓灵	浙江水墨旅游开发有限公司所有的位于安吉县山川乡高家村村舍里1幢、3-4幢、6-7幢、10-22幢的土地及房产。

司的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算,实际计算与欠息金额不一致,以实际计算为准。已经进入诉讼程序的,并由浙江盈泉投资管理有限公司垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文件确定的金额为准。3.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关债权债务及/或主管部门下代位履行义务或履行清算责任。

注:1.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人名等信息与事实不符的,以签署的合同约定为准。

2.本公告清单列截至2017年9月29日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付给浙江盈泉投资管理有限公司的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算,实际计算与欠息金额不一致,以实际计算为准。已经进入诉讼程序的,并由浙江盈泉投资管理有限公司垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文件确定的金额为准。

3.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关债权债务及/或主管部门下代位履行义务或履行清算责任。

清算公告 玉环奥福机械有限公司,注册号:331021000193478,拟向企业登记机关申请注销登记,请债权人于公告之日起45日内向本企业清算小组申报债权,清算组负责人:苏为聪,清算组成员:苏为聪、童展文,特此公告。

清算公告 玉环奥福机械有限公司,注册号:331021000193478,拟向企业登记机关申请注销登记,请债权人于公告之日起45日内向本企业清算小组申报债权,清算组负责人:苏为聪,清算组成员:苏为聪、童展文,特此公告。

清算公告 玉环奥福机械有限公司,注册号:331021000193478,拟向企业登记机关申请注销登记,请债权人于公告之日起45日内向本企业清算小组申报债权,清算组负责人:苏为聪,清算组成员:苏为聪、童展文,特此公告。

解散清算公告 绍兴市南亚包装有限公司股东会于2017年10月19日决议解散,并于同日成立清算组,请债权人于公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。联系人:章栋,联系电话:13989575939,清算组成员:章栋、童明强,清算组负责人:章栋。

绍兴市南亚包装有限公司清算组 2017年10月20日

金华市瑞奇贸易有限公司清算公告 金华市瑞奇贸易有限公司(统一社会信用代码:91330703MA28DX64E)因清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,向本公司清算组申报债权,逾期不申报的视为没有提出主张。

英雅(杭州)化妆品贸易有限公司清算公告 本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,向本公司清算组申报债权,逾期不申报的视为没有提出主张。